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PROTOKÓŁ NR XLIX/2022
przebiegu obrad XLIX Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Krokowa VIII kadencji

odbytej w dniu 16 maja 2022 roku o godz. 15.00

na Sali Narad Urzędu Gminy Krokowa, ul. Żarnowiecka 29

Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad
Przewodniczący Rady Gminy Krokowa Marek Krzebietke dokonał otwarcia XLIX Sesji  Rady Gminy Krokowa VIII kadencji. Powitał radnych i zaproszonych gości. 
Następnie stwierdził, iż w sesji zgodnie z listą obecności uczestniczy 14 Radnych, co stanowi quorum przy którym Rada Gminy może obradować i podejmować prawomocne uchwały. 
/lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu/. 
Przewodniczący przedstawił porządek obrad, kierując zapytanie o propozycję jego zmiany.
Wobec braku propozycji zmian porządek obrad przedstawia się następująco:
1.Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na oddanie w użyczenie na czas nieoznaczony części nieruchomości gruntowej zabudowanej położonej w obrębie Sławoszyno stanowiącej własność Gminy Krokowa
3. Zakończenie obrad.

Zamknięto punkt 1 porządku obrad.                                                               
Ad. 2. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na oddanie w użyczenie na czas nieoznaczony części nieruchomości gruntowej zabudowanej położonej w obrębie Sławoszyno stanowiącej własność Gminy Krokowa
Uzasadnienie do projektu uchwały przedstawiał Wójt Gminy.
Radny Tadeusz Goyke zapytał co będzie się tam działo według planów gminy.

Wójt odpowiedział, że spotkał się z gronem pedagogicznym i część dostała propozycję pracy w Szkole Podstawowej w Krokowej, część jest zatrudniona na czas określony do 31.08.2022 r. Według planów gminy w tym obiekcie zaplanowane było prowadzenie grupy przedszkolnej w wieku 5-6 lat. 

Radny Tadeusz Goyke dopytał czy ten plan wejdzie od września czy to są tylko założenia.

Wójt odpowiedział, że od września planowane są 5-6 latki.

Radny Tadeusz Goyke zapytał ile dzieci nie dostało się do żłobków i przedszkoli.

Wójt odpowiedział, że do żłobków nie odpowie, do przedszkoli 30.

Radny Tadeusz Goyke zapytał, czy jest możliwość zaciągnięcia jakiegoś zobowiązania finansowego na ten cel, skoro są takie potrzeby.

Wójt odpowiedział, że mają zmienić się kryteria dofinansowania, do tej pory było to 20% 
i wykorzystaliśmy te środki na rozbudowę przedszkola w Sławoszynie i Lubocinie. Na kolejne dofinansowania trzeba trochę poczekać. Brakuje 17 miejsc w żłobku i to pierwsza taka sytuacja 
i powinniśmy się zastanowić czy nie rozbudować budynek w Sławoszynie.

Przewodniczący podzielił zdanie Radnego Goyke, że jeśli dofinansowanie się nie pojawi 
to powinniśmy znaleźć na to środki w budżecie, jeśli jest takie zapotrzebowanie.

Wiceprzewodnicząca Rady uważa, że powinniśmy pokłonić się tej części gminy Krokowa w której niewiele jest. Są to Karwieńskie Błota I i II, Sławoszynko i Szary Dwór, gdzie na razie nie ma ani świetlic, ani żłobków ani przedszkoli. Są skazani na Krokową. Rozmawiając wielokrotnie z młodymi ludźmi, którzy albo założyli rodziny, albo będą je zakładać, staje po ich stronie. Wiceprzewodnicząca chciałaby, aby mieli szanse na umieszczenie swoich dzieci w żłobkach i przedszkolach, aby ich dzieci rozwijały się na miarę XXI wieku. Dlatego Wiceprzewodnicząca będzie walczyć o to aby budynek ten został do dyspozycji tych najmniejszych dzieci.

Radna Dorota Goyke zadała pytanie członkom stowarzyszenia czy przyjmą wszystkie dzieci 
do przedszkola, jeżeli otrzymają zgodę na użyczenie.

Pan Sławomir Kłos odpowiedział, że stowarzyszenie zobowiązało się do utworzenia zespołu szkolno-przedszkolnego, gdzie będzie jeden oddział przedszkolny dla 5-6 latków. 

Radna Dorota Goyke zapytała ile będzie liczył taki oddział klasy I.

Pan Kłos odpowiedział, że założeniem stowarzyszenia jest ok. 7 uczniów w oddziale w tym roku. 
W przyszłym roku może to być zmodyfikowane. Natomiast nie chcemy przekraczać tej liczby 15 uczniów. 

Radny Tadeusz Goyke zapytał jak liczny jest oddział przedszkolny, który tam funkcjonuje.

Wójt odpowiedział, że 17.

Pan Kłos powiedział, że Radni podjęli decyzję o likwidacji Szkoły ze względu na demografie i ze względu na to, że nie ma dzieci. A teraz jest problem, że tych dzieci jest za dużo.

Radna Dorota Goyke odpowiedziała, że może być taka sytuacja, że do szkoły nie będą chciały przyjść dzieci ze Sławoszyna, jak do tej pory, tylko ze względu na super warunki będą chciały uczęszczać dzieci z dalszej części gminy.

Przewodniczący zapytał czy przewiduje stowarzyszenie przyjmowanie dzieci z innych gmin.

Pan Kłos odpowiedział, że jeżeli będą miejsca to tak. W twej chwili to jest Państwa decyzja czy chcecie taką niepubliczną, nowoczesną i bezpłatną szkołę.

Przewodniczący odnosząc się do wypowiedzi stwierdził, że dzisiejsza decyzja nie będzie skutkować tym czy tą szkołę przekażemy dla stowarzyszenia czy też nie, ale również będzie skutkowała tym czy otworzymy żłobki i przedszkola w przyszłym roku szkolnym. Tu chodzi o przekazanie mienia znacznej wartości więc proszę się nie dziwić temu, że Radni mają pytania ponieważ jesteśmy odpowiedzialni za to mienie.

Radny Tadeusz Goyke prosi o doprecyzowanie ile brakuje miejsc przedszkolnych.

Wójt odpowiedział, że 17 w samym Sławoszynie, a 30 w pozostałej części gminy.

Radny Tadeusz Goyke zapytał czy jeśli w przyszłym roku będzie więcej chętnych to będzie mógł funkcjonować jeszcze jeden oddział przedszkolny w szkole niepublicznej. Radny zaznaczył, że dzieci są tylko rodzice z jakiegoś powodu przenieśli te dzieci ze szkoły w Sławoszynie do szkoły w Krokowej i dlatego została podjęta taka, a nie inna decyzja. Teraz trzeba rozważyć co zrobi gmina, bo za chwilę okaże się, że nie będzie miejsca dla dzieci przedszkolnych. Dotarli do mnie rodzice, którzy proszą, aby sprawiedliwie umożliwić umieszczenie dzieci w przedszkolu.

Pan Kłos odpowiedział, że stowarzyszenie zobowiązało się aby w potencjalnej umowie użyczenia zawrzeć warunek, że jest to umowa na czas prowadzenia zespołu szkolno-przedszkolnego, czyli ten jeden oddział przedszkolny zawsze będzie.

Radna Dorota Goyke zapytała ile będzie oddziałów przedszkolnych jeżeli rada nie zdecyduje się użyczyć budynku.

Wójt odpowiedział, że jeżeli będziemy mieli cały budynek to jesteśmy w stanie pomieścić więcej dzieci. Jeżeli Wójt miałby do dyspozycji Lubocino, Krokowę i Sławoszyno to jest w stanie zapewnić przedszkolakom miejsca.

Przewodniczący Rady dodał, że padła propozycja oddania w użyczenie dla Stowarzyszenia budynku po byłym Gimnazjum w Wierzchucinie, ale stowarzyszenie nie było zainteresowane.

Radna Dorota Goyke zapytała ile osób na dzień dzisiejszy zadeklarowało chodzenie do szkoły niepublicznej.

Pan Kłos odpowiedział, że oficjalnie rekrutacja nie może się odbyć ponieważ nie ma jeszcze utworzonej szkoły. Wybór jest pomiędzy tym, czy nadal będzie istniał ten budynek, do którego gmina będzie musiała dopłacać 500 000 zł, aby utrzymać oddział przedszkolny 17 osobowy, albo nasza opcja, że będziemy dalej prowadzić ten oddział ze szkołą.

Wójt wyjaśnił, że utrzymanie budynku, a utrzymanie przedszkola to są zupełnie inne pieniądze. Subwencja na dzieci 6- letnie jest do 50% subwencji na ucznia, natomiast jeżeli chodzi o środki na przedszkole to one się inaczej przekładają, bo to nie jest ta subwencja oświatowa.

Radny Tadeusz Goyke zapytał czy była zrobiona analiza ile dostaniemy z subwencji, a ile dokłada gmina.

Pani Izabela Adamczyk odpowiedziała, że w roku 2022 otrzymaliśmy subwencji na 18 dzieci 316 350 zł, na 8 dzieci 6-letnich 41 540 zł rocznie. Koszt utrzymania przedszkola z budżetu gminy czyli wynagrodzenia, zakupy i bieżące utrzymanie to 396 000 zł. Koszt wychowania przedszkolnego to 112 000 zł. Koszty szkoły to 654 000 zł.

Radny Tadeusz Goyke zapytał ile dodatkowych miejsc jesteśmy w stanie stworzyć w budynku Szkoły w Sławoszynie.

Pani Izabela Adamczyk odpowiedziała, że maksymalnie 50 dzieci plus na dole są dwie większe sale. 

Radny Tadeusz Goyke zapytał czy Stowarzyszenie będzie miało dosyć miejsca na 1 oddział przedszkolny plus 4 klasy I-IV.

Wójt odpowiedział, że gmina Krokowa jak już to również będzie tworzyć przedszkole od zera. 
W związku  z tym, że szkoła została zamknięta to stowarzyszenie otworzyłoby nową szkołę. Co oznacza, że wchodzimy w nowe przepisy. O wiele łatwiej jest jak funkcjonują szkoły na starych przepisach, ponieważ pewne przepisy są mniej rygorystyczne. Natomiast, gdy będziemy otwierać nowy obiekt będą obowiązywały nas nowe przepisy i pewne rzeczy trzeba będzie wykonać i będzie to się również wiązało z kosztami.

Wiceprzewodnicząca Wiśniewska zapytała się co stanie się z majątkiem, gdyż do tej pory leżało to w gestii Krokowskiego Przedsiębiorstwa Komunalnego.

Wójt odpowiedział, że KPK administruje obiektami szkolnymi. Wiąże to się z niższymi kosztami i możliwością odliczenia VAT-u. Czy KPK dalej administruje obiektem – Wójt nie potrafi odpowiedzieć.

Radny Michał Góral zadał pytanie czy wiadomo ile gminę będzie kosztować dostosowanie obiektu do przedszkola, jeżeli stowarzyszenie nie otrzyma obiekt w użyczenie.

Wójt odpowiedział jeżeli 5 i 6- latki do koszty będą niewielkie, natomiast docelowo zależy to od tego ile oddziałów gmina będzie chciała stworzyć. Na pewno będzie to kwota mniejsza niż w przypadku dostosowania szkoły.

Radny Michał Góral złożył propozycję, aby przy budowie świetlicy w Karwieńskich Błotach powstał oddział szkolno – przedszkolny lub żłobek z przedszkolem.

Wójt odpowiedział, że jest to pewne rozwiązanie tylko zauważa jednocześnie, że projekt na budowę świetlicy już był i nie przewiduje prowadzenia w trybie ciągłym nauczania. To są całkiem inne przepisy i wymogi, aby obiekty i budynki nadawały się do pewnych funkcji. 

Radny Tadeusz Goyke zapytał czy została już sporządzona umowa użyczenia, aby mieć wgląd w to jak będzie to wyglądało.

Wójt odpowiedział, że do wyłącznej kompetencji wójta należy sporządzanie takich umów. Umowa taka nie została jeszcze sporządzona więc nie mogę jej Państwu przedstawić.

Wiceprzewodnicząca zapytała kto, ewentualnie, będzie personalnie odpowiadał za powierzone stowarzyszeniu mienie.

Pan Kłos odpowiedział, że za zobowiązania stowarzyszenia odpowiada zarząd.

Radny Michał Góral zapytał, ile w Lubocinie można byłoby umieścić dzieci.

Wójt odpowiedział, że mamy dwa oddziały po 13 dzieci, a możemy mieć po 25.

Radny Michał Góral zapytał co z trwającą rekrutacją do oddziałów przedszkolnych, „0” i I klasy?

Pani Izabela Adamczyk odpowiedziała, że pierwszy nabór odbywa się w terminie określonym zarządzeniem Wójta. W Szkole Podstawowej w Krokowej zostały wolne miejsca i jeżeli są jeszcze wolne miejsca w tych oddziałach to wtedy następuje rekrutacja uzupełniająca.

Przewodniczący Rady Marek Krzebietke poddał pod głosowanie projekt uchwały, który został opatrzony numerem XLIX/483/2022. 
Głosowanie:

	brało udział w głosowaniu Radnych: 14

	za: 5
	przeciw: 8
	wstrzymało się: 1


Uchwała Nr XLIX/483/2022 została odrzucona.
Ad. 3. Zakończenie obrad. 
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Marek Krzebietke podziękował wszystkim uczestnikom sesji za przybycie i zamknął obrady XLIX sesji Rady Gminy Krokowa 
VIII kadencji.

Zamknięto punkt 3 porządku obrad.
Na tym protokół zakończono.

Protokół liczy 4 ponumerowane strony.

Wykazy imiennych głosowań Radnych Rady Gminy Krokowa przeprowadzonych na sesji stanowią załącznik do niniejszego protokołu.

Protokołowała:


Przewodniczył:

Dominika Olszewska

         Marek Krzebietke
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