     Rozstrzygnięcie konkursu studenckiego na opracowanie projektu koncepcji programowo-przestrzennej wybranych działek gminnych w Dębkach i Białogórze .  
Mamy przyjemność poinformować , że konkurs studencki na opracowanie projektu koncepcji programowo-przestrzennej wybranych działek gminnych w Dębkach i Białogórze został rozstrzygnięty. Konkurs przeprowadzony został na VI semestrze studiów stopnia I na Wydziale Architektury Politechniki Gdańskiej. Zleceniodawcą konkursu  była Gmina Krokowa. Na konkurs wpłynęło 17 prac oznakowanych sześciocyfrowym kodem.
W dniu 29.06.2015r.  Sąd Konkursowy w składzie:

1.Władysław Miąskowski
2.Tadeusz Goyke
3.Krzysztof Obszyński
4.Maria Rozbicka-Szyndler
5.prof. Lucyna Nyka

6. dr Magdalena  Podwojewska

7. dr Joanna Poczobut

8 dr Dorota Jankowska 

postanowił  przyznać  pierwsze miejsce  ex aequo  oraz nagrody w wysokości  2700 zł brutto pracom o numerach  : 
•157841 „Dębki na fali” – autorstwa: Breś Justyna  i Calińska Dominika.                     Doceniony został bardzo rozbudowany program  funkcjonalno - użytkowy   terenu , umożliwiający całoroczne  wykorzystanie obiektów o funkcji rekreacyjno- sportowej .Praca ma zwartą kompozycję , właściwie dobraną zieleń leśną  i zamknięcie w zieleni ciągów komunikacyjnych  nawiązujących kształtem do rzeki Piaśnicy. Atrakcyjności dodaje scena muzyczna w kształcie łodzi usytuowanej na stawie.

• 131592 „Rezerwat Cztery Pory Roku” (Białogóra) – autorstwa :  Zieliński Stefan i Belter Ziemowit. Praca wypełniła wymagania postawione przez organizatora . Pokazała powiązania z istniejącym sposobem zagospodarowania terenu , posiada funkcjonalne rozwiązania kompozycyjne, umożliwia podniesienie atrakcyjności terenu i powstania na jego obszarze miejsca rekreacji mieszkańców gminy i okolic.
Drugie miejsce  oraz nagrodę w wysokości 2000 zł brutto otrzymała praca  z numerem 161013 „Ośrodek sportowo-rekreacyjny w Dębkach” - autorstwa : Żakowska Aleksandra i Kluk Mirosław . Praca doceniona została za odważne potraktowanie przestrzeni , próbę wykorzystania terenu również jako  inwestycję kulturalną ,  dostępność miejsca dla różnych grup wiekowych, sprzyjającej interakcjom społecznym.

Trzecie miejsce oraz nagrodę w wysokości 1500 zł brutto  praca o numerze 700997 „Walkever” (Debki), autorstwa: Łaguna Łukasz i Tatol Kamil . Pracę cechuje spójny zespół założeń  dotyczących  funkcji obszaru objętego konkursem. Teren objęty pracą  ma być z założenia wielofunkcyjny , całoroczny( restauracja, sala weselna, siłownia czy strefa spa).

Wyróżnienia honorowe  po 550 zł brutto otrzymały dwie  prace o numerach :

• 202122 autorstwa: Lemka Julian i Sawiński Mariusz „Hala windsurfingowo/surfingowa” (Dębki) . Doceniono niestandardowe podejście do tematu, ciekawe hasło promocyjne oraz filozofię jaka przyświecała autorom pracy tj. stworzenia miejsca rekreacji i sportu dla wszystkich. 
• 666666 autorstwa Anny Radziemskiej „Centrum odchudzania” (Białogóra). Doceniona została innowacyjność , próba wykorzystania terenu jako inwestycja publiczno-prywatna, ciekawe podejście biznesowe do tematu.  
Dziękujemy wszystkim uczestnikom  konkursu  za wzięcie udziału w konkursie .

Zapraszamy  do obejrzenia prac w Zamku w Krokowej od dnia  18 lipca 2015r.

Nagrodzone prace będą dostępne od dnia 10 lipca 2015r.  na stronie :             

